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議  事  の  経  過 

 開会  午後３時３０分 

 

教育長 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

各課長 

 

 

 

 

 

教育長 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 ただ今より教育委員会会議を始めます。 
 会議録署名委員については私と清野委員にお願いします。 
   
会議録についていかがだったでしょうか。 
 
（「異議なし」の声あり） 
 
それでは、承認とさせていただきます。 

 では、４の教育長の報告事項をお願いします。 
 
（「令和元年度大館市成人式について」 
「第２９回大館市生涯学習フェスティバルについて」 
「ホストタウン事業と企業連携について」 
「男鹿水族館でのニホンザリガニの常設展示について」を、資料により報

告） 
 
質問、ご意見等はありませんか。 
 
成人式について感想を述べさせていただきます。今年の成人の方たちは、

ふるさとキャリア教育の百花繚乱作戦を最初から活動した担い手であった
と、振り返っておりました。ただ今、ご報告がありましたとおり、プログラ
ムの内容がよく吟味されていて、また、進行もすっきりとした流れであった
ことから、会場の雰囲気が温かく、さわやかな式典になったと思います。地
元紙にも成人のみなさんのとてもよい表情の写真が紹介されていました。 
式典では、来賓の恩師代表の阿部先生が、「大館は自分のふるさとではない

けれど、私はここに住んでいます。子どもも大事な宝です。」と、命の大切さ
や、ふるさとに生きるという、人とのつながりを改めて気付かせるとてもメ
ッセージ性のある話だったと思いました。来賓の紹介では、工夫が見られ、
一人一人の紹介であったのがグループごとの紹介となり、コンパクトにまと
まった紹介の仕方でよかったと思いました。同じ成人を迎える方のミニライ
ブもよかったです。ハンディを乗り越えながら活躍していること、そして、
メッセージと歌声に共感しながら、耳を傾けていた方が多かったのではない
かと思いました。参加できなかった恩師のビデオメッセージも、とてもよか
ったです。温かく、子どもたちにとっては振り返るいい機会だったのでない
かと思います。企画、諸準備に当たられた方々の創意工夫が反映された、い
い式典だったと思います。 
３年後の式典ですが、２０２２年は１８歳で成人になるということで、新

しいありようを模索しなければならないと思いますが、式典の意義と趣旨が
しっかりと伝わるよう、成人の皆さんが大館の将来を、自覚をもって背負っ
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委員 

 

 

生涯学習課長 

 

 

 

委員 

 

 

 

 

委員 

 

 

 

委員 

 

てくれるような、つながりのある式典になればと思います。 
 
恩師と教え子の一体感か感じられ、教師という職業のすばらしさを感じま

した。これからも、子どもたちを見守っていただければと思います。 
式典の準備に当たられた皆さん、お疲れ様でした。来賓紹介は、今まで一

人一人の紹介でしたたが、今回はシンプルにしたことがとてもよかったと思
います。無駄のない、すっきりした式典だったと思います。進学、就職で他
県に出た人たちが、成人式で地元大館のよさを考えるいい機会だったと思い
ます。すばらしい成人式に参加させていただき、ありがとうございました。 
 
清野委員からも話がありましたが、恩師の阿部先生ですが、「簡にして要を

得る」というのが、先生の話であったと思います。成人式では壇上に上がら
せていただいておりますので、会場を見渡すことができましたが、先生の「誰
も傷つけてはならぬ」という一言で、参加される人たちが、素直にその話に
聞き入ったと、私は思いました。先生の一言が、若い人たちの心にきちっと
入るということを経験させていただきました。素敵なメッセージを私自身も
いただいたという気持ちでいます。ありがとうございました。 
 
急用がありまして、参加できませんでしたが、新聞に掲載された写真がす

べてを語っていると思います。大変すばらしい式典であったと拝察いたしま
す。 
 
お忙しい中、ご出席ありがとうございました。他にございませんか。 
 
生涯学習フェスティバルについてですが、桜楯館は今年、何回目の参加で

すか。 
 
生涯学習フェスティバルのチラシに掲載したのは、今回が初めてです。市

民を対象にした木版画教室を実施しているのですが、今回は、作品として生
涯学習フェスティバルに出品していただくものです。 
 
秋田看護福祉大学、秋田職業能力開発短期大学校、秋田県立比内支援学校、

そして、秋田県立大館鳳鳴高等学校「桜楯館」が入って、とてもいいと思い
ました。ふるさとキャリア教育を高校でも実施していることを見てもらう、
いい機会だと思います。 
 
「桜楯館」について、以前から後援会のようなものがありますが、生涯学

習フェスティバルに参加するようになったことは、しっかりとした基盤がで
きているのだと思います。 
 
男鹿水族館のニホンザリガニについて、常設展示となったことは、本当に

ありがたいことです。先日、鳳鳴高校の生物部の生徒と話す機会があったの
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ですが、彼らも、ザリガニの飼育を模索しながら日々研究しているとのこと
でした。娘の体験入学に行った時には、鳳鳴高校文化部の目玉がニホンザリ
ガニの飼育という感じで、ニホンザリガニが市民にも広まってきているのだ
と感じました。男鹿水族館から専門的なバックアップをしていただけるのは、
すごくありがたいことですので、この関係を続けていけるようお願いします。 
 
すごくかわいらしいザリガニの赤ちゃんが、男鹿水族館で飼育されること

はすごく心強いことです。男鹿水族館の方からこの話はあったのですか。 
 

 男鹿水族館とは交流がありまして、昨年度から飼育の話を当市の方からし
ておりました。 
 
生息地再生委員会オブザーバーに参加していただく予定とありますが、具

体的にどのようなことに参加されるのでしょうか。 
 
水族館としての、水性生物の飼育のノウハウなどを教えていただく予定で

す。また、男鹿水族館はザリガニの飼育は初めてなので、私どもの方からザ
リガニの飼育について教えるという立場にもなります。 
 
年に何回か委員会を開くということですか。 
 
そうです。今年度は２回です。春にも開催しています。 
 
 
どのように育っていくのか、楽しみです。見守っていきたいですね。 
 
一時は、絶滅が心配されたザリガニですので、このような交流がありよか

ったと思います。 
 
パラリンピックについて、よろしいでしょうか。 
先日、タイ王国パラリンピック代表チームのキャンプ実施のポスターをい

ただき、歯科医院の待合室に掲示をさせていただきました。子どもたちはタ
イのボッチャチームが来ることを知っていますが、大人の方はご存知ない方
が多いと思いました。待合室のポスターをじっと眺めて帰る方がいらっしゃ
るので、もっと、ポスターが市内に増えてくれればうれしいかなと思います。 
 
ポスターの希望があまりありませんので、こちらから積極的に声をかけて

いきたいと思います。 
 
ポスターの影響力は大きいので、市内にたくさんあるといいと思います。

しかも、このポスターはすばらしいので、立ち止まって見る方がいらっしゃ
います。「ボッチャ」って何だろうと考えながら見ている方も多いと思います。 
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ポスターを市内に掲示し、市民が参加できるような形で、盛り上げていき

たいと思います。 
 
それでは、５の議事に入ります。説明をお願いします。 
 
（「平成３０年度大館市一般会計補正予算（第４号）案」を資料により説明） 
 
質問等ございませんか。 
 
小学校工事費の小学校遊具の撤去に関してですが、これで全部片付くこと

になるのでしょうか。 
 
使用不可としている遊具は２２基で、今回で、すべて撤去します。 
 
 
よろしいでしょうか。それでは６のその他に入ります。 
 
（学校教育課「寄付金について」 
歴史文化課「事故の専決処分について」 
教育総務課「海援隊のコンサートについて」を口頭報告） 
 
（「来月の開催日程」について） 
 
 
以上を持ちまして、教育委員会会議を終了いたします。 

 会議終了時刻  午後４時３５分 
 

 

           


